

Орган министерства культуры СССР Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Советская экономика

1965 год
№ 117 2 СУББОТА,
(1921) ОКТЯБРЯ
Цена 3 коп.

О СОЗЫВЕ ОЧЕРЕДНОГО XXIII СЪЕЗДА КПСС

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 года

1. Созвать очередной XXIII съезд КПСС 29 марта 1966 года.
2. Утвердить следующий порядок дня съезда:
 - 1) Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС — докладчик Пер-сидский секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.
 - 2) Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик Председатель ревизионной комиссии тов. Муравьев Н. А.
 - 3) Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг. — докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.
 - 4) Выборы центральных органов партии.
 5. Установить следующие нормы представительства на XXIII съезде КПСС: один делегат с решающим голосом от 2,5 тыс. членов партии и один делегат с совещательным голосом от 2,5 тыс. кандидатов в члены партии.
4. Делегаты на XXIII съезд КПСС избираются согласно Уставу партии (притрым [тайным] голосованием на областных, краевых партийных конференциях и съездах Компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от Компартий Украины, Белоруссии, Узбекистана и Казахстана производится на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренней и конной охраны и пограничных частей, избирают делегатов на XXIII съезд КПСС вместе с остальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах Компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXIII съезд партии на партийных конференциях соответствующих военных соединений.

Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства

Постановление Пленума ЦК КПСС, принятое 29 сентября 1965 года

Коммунистическая партия Советского Союза, твердо и последовательно осуществляя курс на строительство коммунистического общества в СССР, после октябрьского (1964 года) Пленума ЦК проводит большую работу по совершенствованию методов и стилей руководства политической, общественной и экономической жизнью страны. Восстанавливает ленинские организационные принципы построения партийных органов. В области руководства народным хозяйством партии все глубже вникает в суть экономических отношений в нашем обществе для того, чтобы правильно использовать его экономические законы и огромные творческие возможности в интересах народа. На мартовском Пленуме ЦК разработана и осуществляется конкретная программа развития сельскохозяйственного производства.

Теперь в качестве важнейшей задачи ставятся вопросы дальнейшего улучшения работы промышленности. Хорошо организованная и высокоразвитая промышленность является основой современной, социалистической экономики базой мощнейшей страны. От уровня и масштабов ее развития, от результатов ее работы зависит успешный рост всей нашей экономики, повышение благосостояния советского народа, дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза.

Промышленность непрерывно растет и совершенствуется. В течение семилетки общий объем промышленного производства увеличивается примерно на 84 процента вместо 80 процентов по плану, начного возрастают выработка электроэнергии, добыча нефти, газа, угля, выпалка чугуна и стали.

Обеспечивается значительный рост выпуска химической продукции, машин, оборудования, приборов, товаров народного потребления. За семь лет построено и введено в действие более 55 тысяч крупных промышленных предприятий. Особые производственные фонды в промышленности увеличиваются почти в два раза.

С учетом современных требований существенно изменяется структура промышленного производства. Доля электротехники, машиностроения и химической промышленности, то есть отраслей, обеспечивающих технический прогресс всего народного хозяйства, за семь лет возрастает с 27 процентов до 33 процентов.

Проведен ряд мероприятий по повышению заработной платы рабочих и служащих, пенсионному обеспечению колхозников, улучшению снабжения населения товарами народного потребления и по дальнейшему расширению жилищного строительства.

Эти успехи — результат огромного творческого труда рабочих, инженеров, техников, ученых, большой организаторской и воспитательной работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Важные задачи, стоящие перед советской экономикой в области повышения уровня и темпов развития промышленности, укороения технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства и дальнейшего подъема благосостояния народа, требуют мобилизации всех возможностей для полного использования имеющихся резервов промышленности, роста национального дохода. Главными из них являются повышение эффективности производства, рост производительности труда, увеличение отдачи капи-

Принимать целесообразным устроить валютное регулирование деятельности предприятий, сократить число плановых показателей, повысить эффективность использования ресурсов, наделить их необходимыми средствами для развития и совершенствования производства, улучшить использование таких важнейших экономических рычагов, как прибыль, цена, аренда, кредит.

От хозяйственных и плановых органов требуется большая гибкость и оперативность в планировании и управлении производством, умение своевременно учитывать меняющуюся хозяйственную обстановку, маневрировать ресурсами, улавливать производство с возросшими потребностями и спросом населения, укрепить хозяйственный расчет, быстро внедрять научно-технические достижения, выявлять и конкретизировать лучшие предприятия, лучшие способы решения хозяйственных задач.

Вся система планирования, руководства производством и материальное поощрение должна быть направлена на обеспечение высоких темпов развития общественного производства и повышения его эффективности. Важнейшим условием достижения указанных целей является создание у коллективов предприятий заинтересованности в разработке более высоких плановых заданий, в улучшении использования производственных фондов, рабочей силы, материальных и финансовых ресурсов, совершенствовании техники, организации труда, повышении рентабельности производства.

Расширяя хозяйственную самостоятельность предприятий, партии и Советское правительство будут и впредь проводить единую политику в области планирования главных направлений развития производства, технического прогресса, капитальных вложений, цен, оплаты труда и финансов.

Важное значение представляют меры по усилению организационного управления и усилению экономических методов руководства промышленностью. Состоит в том, что они сочетают единое государственное планирование с полным хозрасчетом предприятий, централизованное отраслевое управление с широкой республиканской и местной хозяйственной инициативой и принципам равноправия с повышением роли производственных коллективов.

При этом обеспечивается дальнейшее расширение демократических принципов управления, создание экономической самостоятельности для каждого подразделения масс в управлении производством и, в частности, в развитии производства и рациональных производственных связей между предприятиями, находящимися в разных экономических районах, отдавая науку от производства, привлекать и разрабатывать и многоступенчатости руководства отраслями промышленности, в которые оперативности в работе.

В целях дальнейшего развития промышленности и повышения эффективности общественного производства, укороения технического прогресса, увеличения темпов роста национального дохода и обеспечения на этой основе дальнейшего подъема благосостояния советского народа требуется усилить методы планирования, усилить экономические стимулирование промышленности, повысить материальную заинтересованность работников в улучшении итогов работы предприятий.

Пленум ЦК считает необходимым организовать управление промышленностью по отраслевому принципу, образовывать союзно-республиканские и общесоюзные министерства по отраслям промышленности.

Пленум одобряет разработанные Президиумом ЦК КПСС и наложенные в докладе члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. мероприятия по усилению управления промышленностью, совершенствованию планирования и усилению экономического стимулирования промышленного производства и поручает Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР принять решения по этим вопросам и внести на рассмотрение Верховного Совета СССР предложение об органах управления промышленностью.

Пленум поручает Президиуму ЦК КПСС Совету Министров СССР ЦК Компартий союзных республик и обкомам партии в короткий срок решить все организационные вопросы, связанные с образованием отраслей, связанных с образованием союзно-республиканских и союзных министерств, а также органов хозяйственного руководства на местах с тем, чтобы обеспечить нормальную работу промышленности, правильно решить вопрос использования и расстановки кадров управления хозяйственными организациями, укрепить высококвалифицированными кадрами предприятия. Укомплектовать вновь создаваемые министерства и ведомства высококвалифицированными специалистами, повысить их, повышением организаторских, исполнительских и государственных вестей дело.

Считать главной задачей министерств, коллективов промышленных предприятий, научно-исследовательских, конструкторских и проектных организаций обеспечение высоких темпов развития и повышение эффективности общественного производства, всесторонний рост производительности труда, наилучшее использование имеющихся производственных фондов. С этой целью обеспечить на деле широкое внедрение в народное хозяйство новейших достижений отечественной и зарубежной науки и техники, научной организации труда, улучшение качества продукции, укрепление государственной и производственной дисциплины, повышение ответственности каждого работника за порученное ему дело.

Пленум ЦК подчеркивает, что министерства несут перед партией, государством и советским народом ответственность за успешное развитие промышленности, ее высокий технический уровень за обеспечение всех отраслей народного хозяйства технически совершенными и высокопроизводительными машинами, оборудованием и приборами, высококачественными сырьем и материалами, за более полное удовлетворение потребностей населения в добротных товарах народного потребления.

Переход к отраслевому принципу руководства промышленностью усиления экономических рычагов в развитии производства еще выше поднимает роль партийных организаций (республик, краев, областей, городов, районов, предприятий, министерств и ведомств) в борьбе за обеспечение высоких темпов развития экономики, повышение их ответственности за работу предприятий и хозяйственных органов по выполнению народнохозяйственных планов и государственных заданий. Партийные комитеты не должны оставаться пассивными наблюдателями, обязаны сосредоточить особое внимание на организаторской работе, подборе, расстановке и воспитании кадров, на контроле за исполнением директив партии и правительства, на усилении коммунистического воспитания трудящихся.

Партийные организации обязаны постоянно изучать деятельность предприятий и помогать хозяйственным руководителям выявлять и устранять недостатки, направлять усилия трудящихся на изыскание и приведение в действие всех резервов производства, решительно бороться с проявлениями как ведомственных, так и местных тенденций.

Партийные комитеты должны глубоко, со знанием дела разбираться в экономике производства, организаци-

МОГУЧИЙ РЫЧАГ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

В 11 часов утра в Большом Кремлевском дворце под председательством Л. В. Брежнев состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Присутствуют многочисленные гости, заложники Ложки дипломатического колосса, советской и иностранной прессы.

Места занимают встречные товарищи: Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мауоров, А. И. Микоян, И. В. Подгорный, Д. С. Полюнский, М. А. Сузов, Н. М. Шаверин, А. И. Шелешев, П. Е. Шелегов, В. В. Гринин, Л. И. Демичев, Л. Н. Фролов, В. П. Миславский, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, Ю. В. Андропов, Ф. Д. Мулянов, Б. Н. Пенюмарев, А. П. Рудак.

По первому вопросу повестки дня — «Об усилении управления промышленностью» с докладом выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР, депутат К. Т. Мауоров.

После доклада на совместном заседании обеих палат была образована комиссия Верховного Совета СССР под председательством депутата К. Т. Мауорова. Комиссия предварительно рассматривает проект закона с учетом предложенной депутатами, которые будут высказаны в ходе прений.

В два часа дня на раздельных заседаниях палат началось обсуждение первого вопроса повестки дня сессии — «Об усилении управления промышленностью».

Сегодня сессия продолжает свою работу.

Депутаты почтили вставшим самым окончательным в период между сессиями депутатом Ф. Е. Козлова, А. А. Арзуманьян, М. А. Гусев, А. Х. Иргашева, С. В. Курашова, Х. Турежанулова.

На заседании Совета Национальностей с докладом о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов выступил председатель Мандатной комиссии депутат М. С. Сивина. Он сообщил, что в сентябре прошлого года из состава Совета Национальностей был отозван избирательный Петрозаводский округ № 515 Научеванский АССР депутат Р. С. Гусев как не оправдавший доверия избирателей. В этом избирательном округе состоялись новые выборы. Вместо отозванного депутата депутатом избран А. М. Садыхов.

По Валдаскому избирательному округу № 357 от Эстонской ССР вместо ушедшего депутата С. С. Валрозова избран депутатом А. П. Вилро.

Палата приняла полномочия вновь избранных депутатов.

Совет Национальностей удовлетворил просьбу депутата О. И. Уманского об освобождении его по состоянию здоровья от обязанностей председателя Экономической комиссии палаты. Председателем Экономической комиссии Совета Национальностей избран депутат Г. П. Вульген, работающий заместителем Председателя Совета Министров Украинской ССР.

Совет Союза и Совет Национальностей единогласно приняли следующую повестку дня сессии:

1. Об усилении управления промышленностью.
2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР,

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ШЕСТОГО СОЗЫВА ОБ УЛУЧШЕНИИ УПРАВЛЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬЮ Доклад первого заместителя Председателя Совета Министров СССР депутата К. Т. МАУОРОВА

На днях, сказал К. Т. Мауоров, состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который рассмотрел вопрос об усилении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства и принял важные решения.

В докладе Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. выступил первый секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И. и другие товарищи на Пленуме глубоко и всесторонне аргументировано обосновали необходимость принятия этих решений. Сутью этих решений является необходимость в настоящее время системы управления, которая соответствует современному уровню развития производительных сил в нашей стране, и разрабатаны меры, направленные на улучшение системы планирования и управления промышленностью, усиление роли экономических стимулов в производстве и на расширение хозяйственной самостоятельности предприятий. Пленум ЦК КПСС одобряет эти меры.

Принятие Пленумом решения имеет своей целью обеспечить еще более значительный подъем

советской индустрии, всей нашей социалистической экономики и интересах создания материально-технической базы коммунизма, дальнейшего повышения народного благосостояния и укрепления обороноспособности страны.

За последние годы, продолжил К. Т. Мауоров, Советский Союз благодаря творческому труду советского народа и большой организаторской и воспитательной работе Коммунистической партии достиг высоких успехов в развитии экономики.

За годы семилетки у нас построено и введено в действие более пяти с половиной тысяч крупных промышленных предприятий, получила большое развитие современная строительная индустрия, значительно расширена транспортная сеть, построено много торговых и коммунально-бытовых учреждений и предприятий. Количество рабочих и служащих увеличилось в народном хозяйстве на 21 миллион человек.

В стране ведется в больших масштабах капитальное строительство и в то же время осуществляются крупные меры по по-

вышению уровня жизни народа. Ведущая роль в развитии экономики страны, как известно, принадлежит промышленности. Предварительные итоги показывали, что задания семилетки по общему объему промышленной продукции будут — первыполнены. При этом объем промышленного средства производства увеличивается за семь лет на 86 процентов.

Производство предметов народного потребления за семь лет возрастет примерно на 80 процентов. Все больше продуктов вырабатывает ежегодно наша пищевая промышленность, хотя рост производства продовольственных товаров несколько сдерживается из-за отставания сельского хозяйства.

Непрерывно ведется техническое перевооружение нашей индустрии. Улучшилась структура промышленности. За годы семилетки получили большое развитие такие отрасли, как газовая промышленность, электроника, производство пластических масс, химических волокон, стеклотехники, искусственных алмазов. Крупные сдвиги произошли в структуре топливного баланса.

и повышения качества продукции. Наша страна располагает мощным промышленным потенциалом. Однако имеющиеся у нас большие производственные возможности еще не используются в полной мере. Темпы роста объема промышленной продукции отстают от темпов роста производственных фондов. Поэтому за последние годы произошло некоторое снижение размеров национального дохода и промышленной продукции в расчете на рубль имеющихся основных производственных фондов.

Медленно осваиваются мощности новых предприятий. Народное хозяйство недополучает из-за этого большое количество продукции. Причиной этого чаще всего являются ошибки и промахи при проектировании предприятий и новых технологических процессов, низкое качество строительства и поставляемого оборудования, некомплексный ввод в действие новых производств, несовершенство подготовки для их эксплуатации инженерно-технических и рабочих кадров.

Первостепенным заданием нашей промышленности являются:

(Окончание на 3-й стр.)

